

见报即有奖
最高2000元

齐鲁理工学院杯
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

载31吨氯丙烯罐车泄漏

消防人员喷洒十余吨清水、泡沫化解险情



消防官兵穿戴轻型防化服,用木块、肥皂对破损的罐体进行堵漏。视频截图

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 韩秋阳 侯鹏超) 3月22日下午,济青高速唐王立交东侧,一辆载有31吨氯丙烯的罐车不慎与一辆载有拖拉机的货车发生碰撞刮擦,罐体受损,大量氯丙烯液体泄漏。消防人员在喷洒了十余吨清水、泡沫后,成功堵漏化解了险情。

3月22日下午5时许,济青高速唐王立交往东大概3公里处上演惊险一幕:一辆罐车与另一辆装载着拖拉机的货车发生刮擦、碰撞,继而罐体变形扭曲,发生泄漏。

“罐车内装有31吨氯丙烯。”接警后,济南公安消防济钢中队的官兵迅速赶赴现场。原来,这辆罐车从淄博出发,前往湖北。路过此处时,罐车不慎与同方向行驶的一辆货车发生刮擦、碰撞,导致罐体尾部右侧受到挤压变形,发生泄漏。

“氯丙烯是一种无色的易燃液体,与空气混合可爆炸,遇到明火、高温、氧化剂易燃,同时还有一定的毒性。”现场,大量氯丙烯正从罐体裂缝中流出。情况紧急,济南公安消防特勤一中队等也闻讯赶来增援。现场的救援人员立即兵

分两路:一路消防官兵佩戴空气呼吸器,携带泡沫水枪对罐车喷洒清水、泡沫;另一路消防官兵则穿戴轻型防化服,携带木块、肥皂对破损的罐体进行堵漏。与此同时,路政、交警等工作人员也对现场道路暂时封闭,禁止车辆通行以及抽烟,使用手机等危险行为。

“罐体泄漏处形状很不规则,给救援带来了一定的难度。”济南公安消防济钢中队中队长徐伟告诉记者,消防官兵不得不先将木块削成楔形,然后用木槌将其砸进泄漏点,再在周围缝隙处填充上肥皂

进行堵漏。

“前后总共用了十余吨清水、泡沫。”最终,经过消防官兵近两个小时的努力,晚上7点堵漏成功,“罐体内的氯丙烯泄漏了不到一两吨”。

险情解除后,消防官兵又对现场周边喷水稀释、清洗后,道路才重新恢复畅通。

当天深夜11点,另一辆罐车赶到现场。在消防官兵的监控下,工作人员将剩余的20多吨氯丙烯从事故罐车中成功导出。

目前,事故原因警方仍在进一步调查中。

逮住三名酒司机 都拿朋友来说事

本报96706热线消息(记者 王兴飞 通讯员 黄钰峰 实习生 张瑞) 3月18日,济南交警支队市中大队开展酒驾集中查处行动,位于经十路电力医院附近的检查点半个小时就查处了3起酒后驾驶违法行为。民警询问中,仨酒司机竟不约而同都拿朋友当“挡箭牌”。

“朋友都很能喝,(我)不喝都不行。”晚上9点15分左右,一名驾驶员涉嫌酒驾被民警进行酒精吹气检测。面对民警询问,这名驾驶员表示,当时自己喝了多少酒“记不清了”。经检测该驾驶员已达酒后驾驶机动车的标准。

民警还没来得及对这名驾驶员开罚单,另一名酒司机就被民警查获。“俺是在家喝的,这不马上就要睡觉了,朋友一个电话打过来他的车坏了,我就急着过来送维修工具。”

这名驾驶员表示,要不是朋友真有事,自己也不会酒后开车出门,这次被查到感觉真冤。“就喝了三瓶,真不多。”经检测这名驾驶员也达到酒驾标准。

“朋友从山西大老远过来一趟,都好几几年不见了,民警同志,这酒该不该喝?”一辆白色宝马车被交警拦停,驾驶员向民警坦白自己确实是酒后驾驶,但也不算“情有可原”。同车的一名好友也一脸懊悔:“大意了,所以人就是不能有侥幸的心理,咱接受教训……”

经酒精吹气检测,驾驶员当场吹出59mg/100ml的数值。“还好不是醉驾,只是喝了两杯啤酒。”男子一脸庆幸。

由于三位酒司机都属于酒后驾驶,民警分别对三人处以1000元罚款、记12分、暂扣驾驶证半年的处罚。

为开大巴,驾驶员变造驾照

此前曾连续违法被记满12分,如今再次被扣12分

本报96706热线消息(记者 张泰来 实习生 戴杰) 原本具备驾驶大巴资格的马某,因不遵守交通法规,连续两次违法被记满12分,驾驶证被降级,失去了驾驶大客车的资格。为开大巴,他动起了歪心思,把自己的照片贴在了自己雇佣司机的驾驶证上,上路开起了大巴车,结果被民警查了个正着,再次被记了12分。

21日上午,天桥交警大队第三中队民警在堤口路客运中心附近查处了一辆蓝色大巴车,原因是驾驶员涉嫌变造驾驶证。据参与查处活动的三中队副中队长孙润宇介绍,民警发现驾驶员马某提供的驾驶证上,照片的确是马某本人,但覆膜的位置有些异常,极有可能是伪造。民警通过警务平台调出了驾驶证号对应的驾驶证信

息,发现驾驶证是真实,但系统里的照片却不是马某。原来,马某本人也持有驾驶证,但却只是A2本,不能驾驶大巴车。

“系统显示,马某的驾驶证之前也是A1本,具备驾驶客车的资格,后来在2009和2010年连续两次超员,分别被记12分,驾照从A1降级到了A2。”孙润宇说,在这样的情况下,马某动起了歪心思,把自己

的照片贴到了雇佣司机庄某的驾驶证上,重新覆膜,然后就上路开起了大巴车。

民警介绍,因为涉嫌变造驾驶证,按照道路交通安全法的规定,马某面临着罚款2000元,扣12分,并处15日以下行政拘留的处罚。同时,马某所持变造后的驾驶证也要依法收缴,其准驾车型也将面临着再度降级到B本。

要冰淇淋没给买 六龄童跑没了影

本报96706热线消息(记者 张泰来 通讯员 徐垒) 22日下午,河南来济打工的彭先生带6岁的儿子到二环西路森林公园游玩,儿子提出吃冰淇淋,彭先生担心他闹肚子没给买,结果小家伙生气了,趁彭先生不注意跑开了。

就在彭先生在公园里疯狂找孩子时,小家伙也害怕了,找到正在执勤的槐荫交警求助,于是民警带着孩子帮忙找家长,忙活了半天,双方才总算见了面。

看《失孤》学防拐 伊利方舟开启2015儿童安全培训创新之路



《失孤》观影交流会现场

由刘德华主演的防拐题材电影《失孤》于近日温暖上映,各大电影网站瞬间被“Duang”的刷屏。“有一种打动人心的力量”,“太真实了”……直指人心的评论为这部电影画上了完美的句号。然而,现实

生活中,频发的儿童被拐事故是否也能有所转变?3月21日,国内目前最大规模的儿童安全公益项目伊利方舟工程,结合电影《失孤》呈现的“打拐”题材为现场教学案例,在北京组织了全国首场儿童安全主题观影交流活动,除了父母和孩子,《失孤》电影演员刘雅瑟和众多专家也来到了现场,和孩子一起观影、互动学习防走失和防拐技能。

据了解,此次活动是伊利方舟2015年的首场安全培训,也是国内首个将电影和儿童安全教育直接关联的公益活动,标志着伊利方舟2015全国儿童安全行正式起航。和以往安全培训不同,此次活动是伊利方舟探索儿童安全多层次、多渠

道、多角度培训的又一创新之举。

活动现场,面对“如果《失孤》事故发生在自己身上”的问题,一位妈妈表示:不敢想象,真要遇到孩子走失或者被拐骗,往后的日子该怎么过。这种以现实案例引导孩子亲身体验的儿童安全重要性的方式,就是伊利方舟在过往推广普及过程中收获的重要启发。交流中,一位8岁小朋友被问到,如果有陌生人向你提出带路的请求,你该怎么办?小朋友马上答道:可以给他指路,但是不带路。如果不行,就让他去问问警察叔叔。因为万一遇到坏人,被带走了,爸爸妈妈会很伤心,我也会很危险的。这或许就是儿童安全体验式教学成果的

直接体现。

此前在贵州以“水盆闭气”方式体验“溺水”便是防溺水教学的一次尝试,让孩子们对防溺水知识印象深刻。通过“体验式”教学能够更深刻地唤醒家长,孩子对安全的意识,也能够让他们在日常生活中更好地身体力行,从自己做起,从身边做起,时刻守护儿童安全。

参加观影的伊利方舟儿童防拐专家表示,此类创新的儿童安全教育模式,可以说是实现了儿童安全教育一加一大于二的效果。如果说这部电影唤醒了全民关注儿童安全的意识,那伊利方舟的观影交流活动则是把这种意识进行有效落地,帮助并拉动父母用最科学、

最先进、最广泛的安全教育理念和方式,教孩子学会自我保护。



一位妈妈针对专家提出的儿童安全问题给出了自己的答案